

## От главного редактора

25 июня 2016 г. Президент Российской Федерации В.В. Путин посетил с официальным визитом Китайскую Народную Республику. Повестка нового российско-китайского саммита на высшем уровне ожидаемо оказалась чрезвычайно насыщенной. Лидерами двух стран и в их присутствии были одобрены в общей сложности 37 двусторонних документов. Наиболее объемный и комплексный из них — Совместное заявление Российской Федерации и Китайской Народной Республики, в котором дана высокая оценка Договору о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между двумя странами, подписанному 15 лет назад — 16 июня 2001 г. Отмечено, что данный Договор и практика его реализации демонстрируют всему миру «успешный пример выстраивания гармоничных, конструктивных, равноправных, доверительных и взаимовыгодных отношений между крупнейшими державами».

Были подписаны также совместные заявления Президента Российской Федерации и Председателя Китайской Народной Республики об укреплении глобальной стратегической стабильности и о взаимодействии в области развития информационного пространства. Министры иностранных дел двух государств одобрили Декларацию РФ и КНР о повышении роли международного права.

Заслуживает упоминания и Совместное заявление Евразийской экономической комиссии и Министерства коммерции КНР об официальном запуске переговоров по соглашению о торгово-экономическом сотрудничестве между Евразийским экономическим союзом и Китайской Народной Республикой. Можно сказать, что данное заявление, одобренное в присутствии аккредитованных в Китае послов стран — членов Евразийского экономического союза, дало старт практической работе по сопряжению ЕАЭС и Экономического пояса Шелкового пути.

А накануне, 23–24 июня 2016 г. в Ташкенте — столице Республики Узбекистан — состоялось 16-е заседание Совета глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества, которая в июне отметила 15 лет со дня образования. В Ташкентской декларации 15-летия Шанхайской организации сотрудничества охарактеризованы ее основные достижения и намечены перспективы дальнейшего развития. В связи с подписанием в ходе Ташкентского саммита меморандумов об обязательствах Республики Индия и Исламской Республики Пакистан в целях получения статуса государства — члена ШОС отмечено, что получение Индией и Пакистаном статуса полноправного члена ШОС расширит потенциал Организации и будет способствовать дальнейшему повышению ее роли на международной арене.

Представляется, что итоги последней по временем российско-китайской встречи в верхах и 16-го саммита глав государств — членов ШОС станут предметом всестороннего изучения и анализа многих российских, китайских и зарубежных экспертов. Готовы опубликовать наиболее интересные аналитические материалы по данной проблематике в нашем журнале.

*Владимир Портяков*